

关注深度贫困地区儿童健康成长

2018“公益体彩 快乐操场”载爱启航

一辆辆载满体育器材、体育用品的汽车将在这个秋天陆续驶向我国深度贫困地区的中小学校。由中国体育彩票推出的公益品牌活动“公益体彩 快乐操场”再度全面起航。今年将为133所学校送去体育器材，总价值399万元。

聚焦脱贫攻坚重点地区体育教育

“公益体彩 快乐操场”活动是国家体彩中心于2012年起在全国发起的一项公益活动，旨在为贫困边远地区体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材及公益体育课，培养孩子们的健康理念和健身意识，传播体育彩票关爱未来的责任意识和“乐善人生”的行业文化。截至2017年年底，“公益体彩 快乐操场”活动共计支出4921万元，已经在全国3246所中小学安家落户，惠及学生人数超过百万。

近几年，该活动的捐赠学校筛选更是聚焦脱贫攻坚重点地区，重点关注革命老区儿童的健康成长。今年，“公益体彩 快乐操场”活动将走进国家重点扶持的“三区三州”（西藏、四省藏区、新疆南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州）地区，让更多深度贫困地区的孩子享受到体育带来的快乐，让乡村校园的

体育课堂丰富多彩。

值得一提的是，为了进一步扩大活动范围，传递体彩公益理念，呼吁更多人关注偏远地区青少年健康成长，“快乐操场”首次与线上运动平台合作，广大的运动爱好者通过运动的方式为贫困学校的孩子们奉献爱心。

399万元乐善基金驰援133所小学

今年，国家体彩中心与中华全国体育基金会合作设立的体彩乐善基金中，将列支399万元用于开展今年的“快乐操场”活动，全国将有133所贫困学校收到这份来自体彩的礼物。

133所学校主要由三个部分构成：第一部分是在国家重点扶持的“三区三州”（西藏、四省藏区、新疆南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州）地区捐助120所学校；第二部分是在国家体育总局派驻山西、江西、贵州3省扶贫工作所在地区捐助6所学校；第三部分是是与运动平台KEEP合作开展公益品牌推广活动，定向捐助7所学校。

133所学每校将各获赠价值3万元的“公益体彩 快乐操场”体育器材，其中包括男孩们喜爱的足球、篮球，女孩们喜欢的鸡毛毽、跳绳，还有乒乓球、羽毛球等。体育老师将不再为缺少器材用品



孩子们收到“快乐操场”的体育器材

发愁。从这个秋天开始，孩子们的体育课将不只是跑跳追逐，雪白调皮的羽毛球、乒乓球也将从孩子的梦里来到现实；多彩的鸡毛毽子，轻巧的跳绳将在课间尽情跳跃……

在“快乐操场”上尽享快乐童年

快乐运动，快乐成长。体育运动对于孩子性格养成有着非常重要的作用。丰富多彩的体育课堂应该是每个孩子童年最精彩的回

忆之一。

和其他体彩公益活动一样，“快乐操场”也致力于“雪中送炭”。在受捐学校的筛选上，各地体彩主要选择贫困、偏远、民族特色、城市留守儿童学校及社区残疾儿童康复学校等。筛选时重点考虑学生人数较多、条件艰苦的学校，为他们送去极度匮乏的体育器材及公益体育课。

从体彩中心对部分受捐学校的回访中，可以真切地感受到

学生们对体育器材的喜爱与珍惜，体育运动丰富了他们的童年时光。

每个人对快乐和幸福的定义不同，但对于农村的孩子们来说，快乐的定义或许很简单：一个拥有体育设施的操场，一节丰富有趣的体育课，定格在他们最美丽的学生时光。

“公益体彩 快乐操场”，让孩子的童年更加丰富多彩。

(丰佳佳)

惠及230名大学新生

“体彩·新长城”为寒门学子送温暖

金秋十月，2018级大学新生已步入向往已久的大学校园。为及时帮助贫困大学新生顺利进入学习生活新轨道，2018年“中国体育彩票·新长城助学基金”关爱活动将于近期温暖开启。本年度，国家体彩中心与天津、辽宁、安徽、重庆、云南、西藏、甘肃等7省（区、市）体彩中心共同捐助230名优秀特困大一新生，每名生将获得4000元助学金。

守诚信——十年计划超额完成

“中国体育彩票·新长城助学基金”活动是国家体彩中心与中国扶贫基金会于2005年开始联合开展的一项全国性公益助学活动。当年，国家体彩中心承诺在10年内出资400万元，用于资助全国各地优秀贫困大学生。通过为优秀特困大学生提供关爱基金，在一定程度上帮他们减轻生活重担，让他们感受到社会的温暖和关爱，以更轻松的心态和更坚定的信心投入到学习和成长当中，并将爱心传递下去。

2015年，十年约定凸现成果，经统计，该项目累计投入资金超600万元，其中400万元为国家体彩中心出资，其余200

余万元为各地省市中心配套出资。受助贫困大学生超1500人，惠及20多个省（区、市），超额完成设立之初的“十年承诺”。因此，国家体彩中心多次被中国扶贫基金会授予“扶贫明星奖”“突出贡献奖”等荣誉。

负责任——资助力度逐年增强

十年计划超额完成后，该项目并未停止，而是继续加大投入。截至2017年年底，国家体彩中心已先后资助了22个省（区、市）的1651名优秀特困生，累计投入助学金达684.6万元。

在国家体彩中心捐赠的基础上，各地方体彩中心也积极配套资金，纷纷加入该项目。河南、辽宁、西藏、湖南、重庆、宁夏、内蒙古、湖北等地体彩中心均帮助更多贫困学子圆了大学梦。

截至2017年，国家体彩中心与各地体彩中心已共同为该项目累计投入903万元，资助大学生2091人，在一定程度上促进了教育事业的发展与优秀人才的培养，弘扬了体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，践行了国家公益彩票的社会责任。



2017年，“体彩·新长城”活动惠及西藏学子

系民生——公益助学再上征程

如今，紧跟开学季的脚步，彰显“关注民生，心系教育”责任彩票性质的“中国体育彩票·新长城助学基金”公益活动将再上征程。

2018年，国家体彩中心和7省（区、市）体彩中心将资助230名优秀特困大一新生，其中，天津20人、辽宁40人、安徽20人、重庆30人、云南40人、西藏50人、甘肃30人。受助学生需满足成绩优秀、品质优良、家庭困难等选拔条件，由受助学校和中国扶贫基金会认真筛选，国家体彩中心和省市体彩中心审验确认，经公示后

确定名单。通过一套严谨的流程确保捐助资金用在最需要的学子身上。

公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩是中国体育彩票前行的目标，公益始终是体彩常抓不懈的工作内容之一。

除了公益助学，作为国家公益彩票，中国体育彩票秉承“来之于民，用之于民”的发行宗旨，为社会公益事业和体育事业作出的贡献日益凸显，筹集的体彩公益金广泛用于补充社会保障基金、城乡医疗、法律援助、教育助学、全民健身、残疾人事业等与人民群众息息相关的民生领域。

(王红亮)

●时评

公益活动需要细水长流

■艾禾

“公益体彩 快乐操场”和“体彩·新长城”助学活动是体育彩票开展多年的品牌公益活动。近日，2018年度的两项活动几乎同时启动，今年将为133所学校各送去价值3万元的体育器材、为230名优秀特困大学新生每人送去4000元助学金。

2018年，“公益体彩 快乐操场”活动进入第7年，7年来共计支出5300余万元，为全国3300多所中小学校配置了体育器材，惠及学生超过100万；“体彩·新长城”活动已进行到第14年，国家体彩中心与各地体彩中心为该项目累计投入近1000万元，资助大学生2200余人。

“快乐操场”和“体彩·新长城”活动惠及的学生有很多已经毕业，有的进入高一级的学校深造，有的已经参加工作，通过各地体彩中心对部分受助学校、受助学生的回访可以发现，师生们感恩体彩并力所能及地传递爱心，比如通过担任志愿者等方式，把自己得到的这份爱传递给其他需要帮助的人。

从报名情况来看，得到体育器材的学校和助学金的个人都只是少数，只要有需要，体彩就年年送。“公益体彩 快乐操场”和“体彩·新长城”活动将细水长流地办下去，让更多学校有条件开展阳光体育活动，让更多贫困学子不再为学费发愁。